
21.02.2023
Drucksache 7/7374

Druck: Thüringer Landtag, 2. März 2023

Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Potential der Geothermie in Thüringen - erneut nachgefragt

Zu den Antworten auf die Kleinen Anfragen 7/3937 und 7/3677 in den Drucksachen 7/6987 und 7/6450 so-
wie im Zusammenhang mit einem Bericht der "Thüringischen Landeszeitung" zum Thema ergeben sich 
Nachfragen.

Das Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz hat die Kleine Anfrage 7/4172 vom 
2. Januar 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 19. Februar 2023 beantwortet:

1.	 Gab es für die in der Antwort auf Frage 1 der Kleinen Anfrage 7/3937 in Drucksache 7/6987 genannten 
zehn Forschungsprojekte Ausschreibungsverfahren, wenn nein, warum nicht, auf welcher Grundlage er-
folgte dann von wem die Auswahl, wenn ja, wie viele Bewerber gab es jeweils und auf welcher Grund-
lage erfolgte von wem die Auswahl?

Antwort:
Die zehn aufgelisteten Forschungsprojekte wurden ohne Ausschreibungsverfahren auf Grundlage der 
"Richtlinie des Freistaats Thüringen zur Förderung von Forschung, Technologie und Innovation" (FTI-
Richtlinie) unterstützt. Die Förderung auf Basis dieser Richtlinie erfolgt je nach Fördergegenstand in  
einem wettbewerblichen, wissenschafts- und innovationsgeleiteten Verfahren. Anträge können je nach 
Fördergegenstand im kontinuierlichen Antragsverfahren oder im Wettbewerbsverfahren (nach geson-
dertem Wettbewerbsaufruf) gestellt werden. Die Auswahlentscheidung kann erfolgen, wenn die forma-
len und richtlinienspezifischen Voraussetzungen (unter anderem wissenschaftliche Begutachtung) und 
Kriterien eingehalten werden und ausreichend Haushaltsmittel zur Verfügung stehen.

2.	 Wie viele Anträge auf Förderung/Anschaffung von Wärmepumpen in welcher Höhe hat es bisher gege-
ben und wie ist der jeweilige Antragsstand (siehe Frage 3 in Drucksache 7/6987)?

Antwort:
Bisher liegen der Landesregierung keine Anträge vor. 

3.	 Wird die im Presseartikel genannte Machbarkeitsstudie vom Land gefördert, wenn ja, in welcher Höhe, 
auf welcher Grundlage, gibt es darüber hinaus noch Förderungen vom Bund und/oder der EU, wenn ja, 
in welcher Höhe und auf welcher Grundlage?
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Antwort:
Es ist trotz intensiver Recherchen nicht nachvollziehbar, auf welchen Presseartikel Frage 3 Bezug nimmt. 
Insofern ist eine Beantwortung der Frage 3 nicht möglich.

 Stengele
Minister
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